Diagrama PC

Es muy util realizar un analisis PC para conseguir una vision global de cudl es la situacion
de la produccion. El analisis PC (producto-cantidad) facilita informacién sobre la variedad de
productos y los voliimenes de fabricacién de los mismos. Su realizacion es muy sencilla.

Graficamente, sobre el eje de abcisas se situaran todos los productos de la empresa, en or-
den decreciente de su produccién. En el eje de ordenadas se marcaran las cantidades de
produccion. Asi se levanta el diagrama PC. Calculando el peso de cada producto frente al
total de produccién y sumandolos en el orden de colocacion decreciente, se tendran valores
acumulados que llevados al grafico anterior daran una curva similar, o no, a la de Pareto.

%

¢ |
Cédigo |Orden |Produc- | %6 total | % valor Curva PC de acumulados A ACLITE

ciéon produc. | acum. 1100 %
anual 100.000
3wi111 1 100.000 40,6 40,6 Linea 2-8
/ 80%
HR52F 2 80.000| 32,48| 73,08 80.000
65Y66 3 30.000| 12,18| 85,26
Linea 3-7
NOP11 4 12.540 5,09| 90,35
NOP13 5 11.000 4,47| 94,82 Linea 4-6 1
HR55G 6 9.460 3,84| 98,66 1
3w199 7 1.600 0,65| 99,31 |
3wW178 8 900 0,37| 99,68 . 30.000 |
65Y09 9 500 0,2| 99,88
65Y74 10 300 0,12 100
'
TOTAL 246.300 100

En los rectangulos que representan el volumen de cada producto se puede dibujar el tama-
fio del lote de fabricacion. De esta manera se pueden determinar el nimero de cambios de
Utiles y el tiempo perdido. A continuacion se trazaran las lineas 2-8, 3-7 y 4-6. Se ve cual tie-
ne su vértice mas proximo a la "Curva PC de acumulados". Si es la 2-8 se puede considerar
que se esta frente a una distribucion de Pareto: pocos productos suponen casi toda la pro-
duccion. Si es la 4-6, bastantes productos en volimenes medios. Si es la 3-7, entonces la




